

### ГУБЕРНСКИЕ ВЕСТИ

## Мы выбираем саратовское

На одном из заседаний правительства области министр экономического развития и инвестиционной политики области Владимир Пожаров проинформировал по вопросу об импортозамещении в реальном секторе региональной экономики.

По словам министра, перед региональной экономикой стоит задача ослабить зависимость от поставок импортных товаров потребительского и производственно-технического назначения при повышении конкурентоспособности производства промышленного комплекса и сельского хозяйства Саратовской области на внешних рынках.

В Саратовской области произошло изменение структуры внешнеторгового оборота в пользу экспорта и существенное снижение импорта продовольственных товаров (на 37,9%), продукции химической промышленности (на 76%) и машиностроительной продукции (на 27,2%).

Министр промышленности и энергетики области Максим Шихалов сообщил, что в отрасли промышленности в сфере импортозамещения ставится задача не просто замещать продукцию, копируя импортные аналоги, а разрабатывать и осваивать продукцию опережающего уровня, изделия завтрашнего дня.

Признанными брендами, российскими лидерами по объему рынка являются более 15 региональных предприятий (ЗАО «Тролза», ГК «Рубеж», ООО «Мебельная фабрика Мария», ООО «ТОРЭКС», ООО «НПФ «Москар» и др.). Кроме того, в Саратовской области целый ряд предприятий являются единственными производителями импортозамещающей продукции в России. В их числе ООО «Саратовргсинтез», ООО «Балтекс», ФГУП «Базальт», АО



«Строительные Технологии и Машины» (СТМ), ООО «Лапик», ООО «ПироГрупп».

Продукция данных предприятий способна на 100% обеспечить страну конкурентоспособной по цене и качеству продукцией, а некоторые разработки (в т.ч. ткани ООО «Балтекс» со специальными свойствами) не имеют мировых аналогов. Кроме того, задачи импортозамещения решают практически все крупные инвестиционные проекты, реализованные и реализуемые в промышленном комплексе области.

По словам губернатора В.В. Радаева, «Особое внимание необходимо уделить предприятиям, которые являются брендом Саратовской области. В их числе – завод «Тролза». Нужно сосредоточиться на продвижении его продукции не только в российских регионах, но и за рубежом, в числе перспективных покупателей – Аргентина и Индия».

Глава региона также сообщил о планируемом проекте по выпуску трамвая на недавно открытом Энгельсском локомотивном заводе. Ожидается, что первая партия новой техники может быть поставлена в г. Саратов на переоснащение городского электротранспорта.

В.В. Радаев также поручил Максиму Шихалову проработать вопросы загрузки предприятий оборонно-промышленного комплекса на период после 2020 года. Речь идет не только о работе в рамках гособоронзаказа, но и о выпуске конкурентоспособной продукции, замещающей продукцию, производимую в странах ближнего зарубежья. «Работать надо на опережение», - подчеркнул губернатор.

Министр сельского хозяйства области Татьяна Кравцева доложила, что Саратовская область традиционно занимает ведущие позиции в Приволжском федеральном округе и Российской Федерации по общему уровню обеспеченности населения сельскохозяйственной продукцией собственного производства.

Несмотря на последствия засухи, продовольственного зерна в 2015 году в Саратовской области собрано в 2,6 раза больше потребности. Обеспеченность производственных нужд (семена, корма) составляет 100%. По овощебахчевым культурам область удовлетворяет свою потребность в 1,6 раза, по картофелю – в 1,6 раза.

Уровень самообеспеченности мясом скота и птицы в целом составил 71%, моло-

ком – 92%, яйцом – 150%. Необходима обеспеченность населения области местным производством говядины (60%), мяса птицы (36%), рыбы и рыбопродуктов (20%), фруктов (34%), сахара (58%). Дефицит данных продуктов закрывается за счет их ввоза из-за пределов области.

Для сельского хозяйства одним из ключевых задач импортозамещения глава региона назвал полное использование пахотных земель на территории региона. В настоящее время в Саратовской области не используется порядка 800 тыс. гектаров, что является значительным резервом для дальнейшего развития аграрного комплекса.

Особое внимание уделяется модернизации перерабатывающих производств, в том числе плодовоовощных консервных заводов.

«Кроме того, если мы хотим производить 10 тыс. тонн рыбы, нам будут нужны не только пункты передергии, но и цеха по переработке. Наши соседи из Казахстана уже вышли на объем в 13-15 тыс. тонн рыбной продукции, и со временем она окажется на прилавках Саратовской области; тогда конкурировать с ней будет крайне трудно», - сказал губернатор.

Валерий Радаев также поручил оказывать поддержку сельхозтоваропроизводителям по входению в торговые сети. По словам губернатора, еще несколько лет назад саратовские товары практически не присутствовали в сетевых магазинах, но сегодня ситуация постепенно меняется. «Мы обязательно должны приводить товары, произведенные на территории Саратовской области», - сказал глава региона.

Пресс-служба  
губернатора области.

С днем рождения, ветеран!

От всей души поздравляем участника Великой Отечественной войны **Василия Федоровича БОЙКО** из с. Федоровка.

Ваш подвиг, совершенный в годы войны, не имеет срока давности ни в истории России, ни в сердцах поколений.

Доброго вам здоровья,уважаемый ветеран, благополучия, счастья!

Н. КУЗНЕЦОВ, депутат областной Думы.  
М. ТКАЧЕНКО, депутат областной Думы.  
В. БЕКА, глава муниципального района.  
А. ГРЕЧИХО, глава администрации района.  
О. НИКИТИНА, председатель совета ветеранов района.

### ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

## Магазин у дома



Новый универсальный магазин формата «магазин у дома» (ул. Победы, 37) распахнул двери для покупателей. Примечательно, что 28-й по счету магазин был открыт 28 января. Главной его целью является обеспечение клиентов качественными товарами.

В просторном и светлом здании много свободного места, что достаточно комфортно для передвижения покупателей. Широкий ассортимент товаров как продуктовых, так и промышленных предложений покажут покупателям вежливые и тактичные продавцы.

Наш корр.

### ПОДПИСКА-2016

## Районку - в каждый дом!

С 1 февраля по 31 марта объявляется досрочная подписка на второе полугодие 2016 года по цене 384 рубля. Спешите подписаться!

вопрос качества питьевой воды и очистки русла р. Еруслан. По информации заместителя главы администрации района по ЖКХ О.А. Синицына, в начале года в районе в рамках федерального проекта началась очистка русла Еруслана в с. Николаевка. Это первый этап, который профинансирован на два года. Проект продолжится в с. Семеновка. На третьем этапе проекта будет проведена расчистка русла в с. Калдинко. Эта последовательность определена научными проектными изысканиями и Департаментом водных ресурсов РФ. Проект разрабатывался в течение пяти лет. Большая заслуга в этом депутату областной Думы Н.И. Кузнецова. Реализация проекта позволит аккумулировать в районе 10 млн кубометров воды вместо имеющихся 3 млн. Далее А.А. Гречихо сообщил о назначении куратором муниципалитета А.В. Наумова, первого заместителя главы администрации района. А.В. Наумов, обращаясь к собравшимся, призвал к диалогу, по всем вопросам жизнедеятельности МО жителям можно обращаться по тел. 5-00-30 или 5-00-76. При обсуждении состояния дороги до Калдинко А.А. Гречихо подчеркнул: «Чудес не обещаю, но включить самые проблемные участки, по которым трудно проехать, в программу на 2016 год для засыпки щебнем возможно». В ходе обсуждения положения дел и перспектив развития колхоза «Калдинский» Александр Анатольевич сказал: «Мы проведем экономический анализ и начнем с малого. Здесь есть над чем долго и упорно работать».

В заключение жители заслушали отчет участкового уполномоченного полиции М.М. Дьякова. За год в поселении совершено 6 преступлений имущественного характера, составлено 140 административных протоколов. Под всеобщее одобрение работа участкового признана удовлетворительной.

С. КУЗЬМИЧЕВА.

### СОБРАНИЯ ГРАЖДАН

## Есть над чем работать

28 января очередное собрание граждан состоялось в Калдинском муниципальном образовании. На встречу с руководством района пришло немало жителей сел Калдино и Красавка, зал СДК едва вмещал всех участников собрания. Каждый из пришедших мог узнать полезную информацию от руководителей МФЦ, отдела полиции, районного отделения ПАО «Саратовэнерго», райСББЖ.

В ходе обсуждения первого вопроса повестки дня, отчет о деятельности за 2015 год представила глава МО Д.Б. Чугурова. На территории поселения находится 10 тыс. га обрабатываемой пашни. Производственно хозяйственную деятельность осуществляют колхоз «Калдинский» и КФХ «Красавское». Небольшая часть земель передана в субаренду КФХ «Мос-

каленко С.В.». В МО проживает 541 чел., из них 147 пенсионеры, 50 – дети до 14 лет. В общеобразовательной школе обучаются 29 учащихся, детский сад посещают 19 воспитанников. За год родилось 3 чел., умерло – 9. В МО действуют три магазина. В рамках благоустройства пятница объявлена санитарным днем в муниципальном образовании. В зимнее время расчисткой дорог занимаются базовые предприятия, водоснабжающей организацией является колхоз «Калдинский». Летом согласно договору с предпринимателем И. Бочаровым вывезено 300 т мусора и навоза. Территории около домовладений расчистили все жители, за исключением 12 домовладений, к которым планируется применить штрафные санкции. В течение года отремонтирова-

но два колодца, засыпаны ямы у здания школы. В рамках мероприятий по подготовке к 70-летию Победы отремонтирован памятник в центре села, приобретен баннер. В селе Красавка (родина Героя Советского Союза А.П. Юнева), на улице, названной в честь героя, установлена памятная Доска.

В августе во время работы водоканала и прохождения волжской воды по территории МО произошел размыв участка около ГТС. На месте ликвидации размыва были задействованы рабочие и техника колхоза, а также местные жители, которые вручную на тележках возили землю для засыпки места размыва.

Далее в своем докладе Д.Б. Чугурова обозначила существенную проблему – в МО нет пожарной машины. В случае пожаров приходится обра-

щаться в ПЧ №62, но расстояние 20 км до п. Мокроус в летнюю жару и суховеи может сыграть роковую роль. Что касается местного бюджета, вместо плановых цифр 948 тыс. руб., он исполнен на сумму 893 тыс. руб., в том числе земельный налог – 466 тыс. руб., НДФЛ – 101 тыс. руб., сельхозналог и налог на имущество - 43 и 21 тыс. руб. соответственно. К нерешенным вопросам жители отнесли обустройство уличного освещения. В настоящий момент подготовлены только технические условия. В решении этой проблемы, по словам главы администрации района А.А. Гречихо, инициативы граждан будут только приветствоваться. Оптимальный вариант – введение налога самообложения и для начала установка 3 – 5 фонарей.

Жителями был затронут

## ДЕНЬ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ

## Непокоренный город

День воинской славы России — День полного освобождения советскими войсками города Ленинграда от блокады его немецко-фашистскими войсками (1944 год) — отмечается в соответствии с Федеральным законом «О днях воинской славы (победных дней) России».

В 1941 году Гитлер развернул военные действия на подступах к Ленинграду, чтобы полностью уничтожить город. 8 сентября 1941 года кольцо вокруг важного стратегического и политического центра сомкнулось. 18 января 1943 года блокада была прорвана, и у города появился коридор сухопутной связи со страной. 27 января 1944 года советские войска полно-

стью сняли длившуюся 900 дней и ночей фашистскую блокаду города. С учащимися 7-9 классов Калдинской школы на уроке мужества “Непокоренный город” об этом беседовала директор сельского Дома культуры Е. Сладкомедова. Историческая память для мальчишек и девчонок по-прежнему интересна. А потому они серьезно готовились к этому уроку. Учащиеся стали активными участниками мероприятия: читали стихи, участвовали в викторине. Конечно же, в этот памятный день вспомнили своих земляков - участников Великой Отечественной войны и тех, кто защищал интересы России в послевоенное время.

**Наш корр.**



### С БЛАГОДАРНОСТЬЮ

## В школе тепло и уютно

На протяжении последних двух лет в нашей школе - МСШ №1 существовала проблема с соблюдением температурного режима в учебных кабинетах, особенно во время сильных ветров и морозов. И вот, наконец-то, эта проблема решена.

Главой администрации Федоровского муниципального района А.А. Гречихо из бюджета района были выделены средства на приобретение нового оборудования для котлов школьной котельной в размере 101900 рублей. 23 января 2016 года специалистами «СанТехСтройМонтаж» были заменены теплообменники на котлах, и температурный режим в настоящее время соответствует требованиям санитарных норм и правил: в учебных кабинетах и помещениях школы от 18° до 24° С. И теперь наши дети обучаются в теплых кабинетах. Кроме того во всей школе произведена замена ламп на светодиодные. Светодиодные светильники позволяют сэкономить средства и на-

править их на улучшение материальной базы школы. За три дня в школе было заменено 368 лампочек. На эти цели из бюджета района было выделено 55 тысяч рублей.

Провести работы по ремонту электропроводки на первом этаже школы и замене ламп помогли электрики ремонтной бригады управления образования А.П. Обухов и Д.Т. Тараскин, работники Мокроусских ГЭС (руководитель Г.Н. Плево) В.С. Борисов и Ю.А. Асмолов, за что им большое спасибо.

Выражаем слова благодарности А.А. Гречихо, главе администрации района, от родителей, учащихся, администрации и работников школы за понимание школьных проблем и их оперативное решение. Успехов вам и удачи в реализации планов по развитию района.

**О. КОЧЕТКОВА,**  
член общешкольного  
родительского комитета,  
по поручению родителей  
учащихся МСШ №1.

### 80 ЛЕТ ОБЛАСТИ

## Признание в любви к родному городу

На территории Ленинского района состоялось открытие малой архитектурной формы «Я люблю Саратов». Размещена она на кольцевой развязке улицы Тархова и проспекта Строителей. Это один из въездов в город Саратов со стороны Ленинского района по федеральному направлению.

“Мы хотим, чтобы все жители Ленинского района и все въезжающие в наш город гости, обращали внимание на символ признания в любви родному Саратову” - прокомментировал В. Васильев, глава администрации Ленинского района.

**Наш корр.**



въезжающие в наш город гости, обращали внимание на символ признания в любви родному Саратову” - прокомментировал В. Васильев, глава администрации Ленинского района.

## Над памятью время не властно

Фронтовые 40-е все дальше уходят в историю. Будут ли помнить Великую Отечественную войну спустя многие десятилетия?



Это зависит от тех, кто знаком с её живыми свидетелями, слышали их воспоминания...

Все дальше и дальше уходят от нас герои былых времен. Вот и еще один фронтовик не придет больше на встречу с товарищами 9 мая. Ушел из жизни участник Великой Отечественной войны и Сталинградской битвы - Афанасий Василий Тимофеевич.

Основной вехой во фронтовой судьбе Василия Тимофеевича была Сталинградская битва. В годы войны он командовал минометным рас-

четом, был тяжело ранен под Таганрогом. После выздоровления воевал на подступах к Сталинграду.

Многое уже стерлось из памяти, но Сталинград останется навечно.

После возвращения с фронта, ветеран работал учителем военного дела в школе села Романовки, затем был директором сельского клуба. Василию Тимофеевичу присвоено звание «Заслуженный работник культуры РФ». Находясь на заслуженном отдыхе, ветеран был частым гостем в Романовском СДК и библиотеке.

И чтобы в жизни не случилось – он никогда на нее не жаловался. Василий Тимофеевич всегда знал, что делать, и давал жизненные советы.

Низкий поклон и глубокая благодарность такому человеку. Он навсегда останется в нашей памяти.

*Вы много испытали.  
Но остаются в силе  
И медные медали,  
И слезы на могиле.  
Смешались годы, даты  
С буряном и травой.  
Спокойно спят солдаты  
Больших и малых войн.*

**Работники Романовского СДК и библиотеки.**

ладеть плодородными районами Дона, Кубани и нижней Волги, также фашисты хотели прорваться к Волге и нефтесынским районам Кавказа и создать условия для окончания войны в свою пользу. Несмотря на участившиеся воздушные налеты и выход фашистских войск на дальние подступы к городу, жители верили, что Сталинград не будет сдан, и стремились оказать посильную помощь фронту.

Разрушенные улицы Сталинграда стали полем сражения. Борьба шла за каждую улицу, каждый квартал, каждое здание. Разгорелись оже-

## Защитники Сталинграда

*За высочайший геройзм и мужество, показанные в Сталинградской битве, 5 воинских подразделений советской армии получили почетное наименование «Донские», 32 – «Сталинградские». Медалями и орденами были награждены 55 частей и соединений, еще 183 объединения понесли преобразования, в результате которых стали гвардейскими. Звание Героя Советского Союза получили более 120 отважных воинов, а порядка 760 тысяч участников сражения были представлены к медали «За оборону Сталинграда». Среди них наш земляк – ветеран Великой Отечественной войны П.И. Демьяненко.*

Началась Сталинградская битва 17 июля 1942 г. и закончилась 2 февраля 1943 г. Цель наступления немецких войск летом 1942 года была в том, чтобы захватить Сталинград, так как город был важнейшим стратегическим и крупнейшим промышленным пунктом, ов-



дованием сержанта Павлова 58 дней защищали этот рубеж. До сих пор на этом здании сохранилась надпись: «Мы отстоим тебя, родной Сталинград!».

2 февраля 1943 г. окруженные фашистские войска были полностью разгромлены. При обороне города погибли и были ранены более семисот тысяч советских солдат и офицеров. Победа в Сталинградской битве означала коренной перелом в Великой Отечественной войне и оказала определяющее влияние на дальнейший ход всей второй мировой войны.

**Подготовил И. СТЕПАНОВ.**

### СПЕЦИАЛИСТ РАЗЪЯСНЯЕТ

## Ежемесячные денежные выплаты увеличились

С 1 февраля 2016 года размер ежемесячной денежной выплаты по линии Пенсионного фонда России будет проиндексирован на 7%.

Ранее традиционно ежегодная индексация ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ) производилась ПФР с 1 апреля.

Получателями ЕДВ являются почти 183 тысячи жителей области, в том числе ветераны, инвалиды, дети-инвалиды, граждане, подвергшиеся воздействию радиационных и техногенных катастроф, Герои СССР, Российской Федерации и члены их семей, а также Герои Социалистического Труда и др.

1425 саратовцев получают две ежемесячные выплаты.

Средний размер ЕДВ на 1 января 2016 года составил 2122,38 руб.

Вместе с размером ЕДВ на 7% увеличится и стоимость набора социальных услуг, который получают федеральные льготники.

Стоимость набора социальных услуг с 1 февраля 2016 года составит 995,23 руб. в месяц, в том числе:

- на оплату лекарств – 766, 55 руб.,
- на оплату путевки – 118,59 руб.,
- на оплату проезда к ме-

сту лечения – 110,09 руб.

По закону федеральные льготники, имеющие право на получение социальных услуг, могут выбирать – получать социальные услуги в натуральной форме или в денежном эквиваленте.

Ранее традиционно ежегодная индексация ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ) производилась ПФР с 1 апреля.

Если льготник уже подавал заявление об отказе от получения НСУ в натуральной форме и хочет получить денежный эквивалент и в последующие годы, то нет необходимости обращаться в Пенсионный фонд до тех пор, пока гражданин не изменит своего решения.

До 1 октября нужно подать соответствующее заявление в ПФР тем жителям области, кто поменял свое решение и желает с 1 января следующего года опять воспользоваться набором социальных услуг, или право на его получение появилось у гражданина впервые.

**О. АВДЕЕВА,**  
ведущий специалист-эксперт УПФР  
в Федоровском районе.

## РЕКОМЕНДАЦИИ СПЕЦИАЛИСТОВ

# Договор на ВДГО обязателен

В последние годы участились случаи взрывов бытового газа. Зачастую подобные трагедии возникают из-за неправильной эксплуатации газового оборудования, несвоевременного технического обслуживания, а порой просто из-за элементарной безграмотности в обращении с газовыми приборами. Тут важен систематический контроль квалифицированных специалистов. Поэтому государство поставило задачу - обеспечить обслуживание внутридомового газового оборудования.

Техническое обслуживание внутридомового газового оборудования (ТО ВДГО) выполняется для поддержания в исправном и работоспособном состоянии газового оборудования.

До 1.01.2005 года работы по обслуживанию ВДГО были включены в тариф на транспортировку газа, и абонент одновременно оплачивал стоимость потреблённого газа и стоимость работ по техническому обслуживанию ВДГО.

С принятием Жилищного кодекса услуги по ТО ВДГО абонент должен оплачивать отдельно на договорной основе.

На нем же лежит обязанность по обеспечению надлежащего технического состояния и безопасной эксплуатации ВДГО.

Абонентом может выступать как владелец жилого помещения (частного дома, квартиры), так и исполнитель коммунальной услуги газоснабжения (управляющая компания, ТСЖ, ЖСК, ЖК). Исполнителем услуги по ТО ВДГО в соответствии с законодательством является специализированная газораспределительная организация (ГРО), имеющая в своей структуре аварийно-диспетчерскую службу (АДС) или имеющая договор на оказание услуг АДС.

В июле 2008 года вышло в свет Постановление Правительства РФ №549 “О порядке поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан”. Согласно этому документу (п. 21 “к”), граждане обязаны заключать договор о техническом обслуживании газового оборудования со специализированной организацией.

Согласно Постановлению Правительства РФ от 21.07.2008 г. №549 и Приказу Минрегион-

развития РФ от 26.06.2009 г. №239 “Об утверждении Порядка содержания и ремонта внутридомового газового оборудования” - договор на ТО ВДГО со специализированной организацией должен заключить каждый абонент. Это требование обязательно для всех граждан РФ.

Абонент заинтересован в том, чтобы газовое оборудование его домовладения находилось в исправном, работоспособном состоянии, так как это прежде всего безопасность его самого и его семьи.

В случае отсутствия договора поставщик газа - газоснабжающая организация вправе в одностороннем порядке приостановить исполнение обязательств по поставке газа с предварительным уведомлением абонента, согласно Постановлению Правительства РФ от 21.07.2008 г. №549 “О порядке поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан”.

В настоящее время специализированной организацией заключаются договоры на техническое обслуживание внутридомового и внутриквартирного газового оборудования сроком действия на

3 года. Однако техническое обслуживание по таким договорам должно осуществляться ежегодно. Исключение составляет только новое газовое оборудование, на которое распространяются гарантийные обязательства производителя. Такое газовое оборудование до истечения срока гарантии не обслуживается, за исключением случаев, если требование по ежегодному техническому обслуживанию в период гарантии предусмотрено изготовителем в паспорте оборудования.

Перечень операций, выполняемых при техническом обслуживании ВДГО, определяется требованиями Приказа Минрегиона развития РФ от 26.06.2009 г. №239 “Об утверждении Порядка содержания и ремонта внутридомового газового оборудования” и ОСТ 153-39.3-051-2003 “Техническая эксплуатация газораспределительных систем”. Комплекс работ по техническому обслуживанию ВДГО обязательно включает в себя: проверку соответствия установки газовых приборов нормативным требованиям, наличия тяги в вентиляционном кан-

ле (дымоходе), плавности вращения кранов, их разборку, очистку и смазку (при необходимости). Специалист проверит также все соединения на предмет их герметичности, а при обнаружении утечки газа немедленно её устранит. При необходимости прочистит горелки от сажи и других загрязнений, отрегулирует горение газа на всех режимах работы, проверит работоспособность автоматики безопасности. Проведёт инструктаж по безопасному пользованию газом в быту, инвентаризацию газового оборудования. Кроме того, в любое время суток аварийная бригада выезжает по вызову на локализацию аварий, в том числе при пожарах.

Отношения между абонентом, использующим газовое оборудование, и специализированной организацией, осуществляющей работы по ТО ВДГО, регламентируются Правилами пользования газом в части обеспечения безопасности при использовании и содержании внутридомового и внутриквартирного газового оборудования при предоставлении коммунальной услуги по

АО «Газпром газораспределение Саратовская область» является специализированной организацией по заключению договоров на ТО ВДГО. В данной организации сформированы материально-техническая и организационно-штатная базы, укомплектована аварийно-диспетчерская служба, а высокопрофессиональный коллектив гарантирует качество выполнения работ и следовательно, высокую безопасность и надежность эксплуатации ВДГО.

**О. СИНИЦЫН,**  
заместитель главы  
администрации района  
по ЖКХ.

## 01 СООБЩАЕТ

## Изменить стереотип мышления



Ежегодно в Саратовской области происходит более трех тысяч пожаров, уничтожаются или приводятся в негодность свыше 30 тыс. кв. м. жилья, более одной тысячи надворных построек, горят школы, учреждения культуры, производственные и торговые предприятия. Статистика свидетельствует, что тяжелое положение с пожарами и пожарной безопасностью в нашей области, как и во всей России, не только не слаживается, но во многих отношениях обостряется. Все острее противоречие между социально-экономическими отношениями и укоренившимися негативными подходами к организации мер пожарной безопасности.

Вследствие этого многие должностные лица, большинство собственников все еще пренебрежительно относятся к обеспечению пожарной безопасности, отодвигают решение пожарных вопросов на последний план, порой так и не решая их. Очень трудно изменить складывающийся годами стереотип мышления хозяйственных руководителей, собственников, привыкших к тому, что за пожар, как за «стихийное бедствие», никто не отвечает. Поэтому по-прежнему приходится сталкиваться с фактами безразличия, бесхозяйственности и безответственности в вопросах обеспечения пожарной безопасности и, к сожалению, зачастую на высоком уровне, где люди, наделенные влас-

тью, просто игнорируют пожарную безопасность как таковую. Именно все это значительно осложняет установку с пожарами, ведет к увеличению их числа и тяжести последствий.

Пожар - страшный враг человека, огонь беспощаден. Сколько человеческого горя стоит за всем этим. Люди внезапную беду, горе в виде пожара встречают как правило в одиночку, порой лишаются крова и всего нажитого за всю жизнь, а еще хуже - близких, родителей и детей.

Наиболее подвержены риску возникновения пожаров дома, где живут семьи, в которых дети остаются без присмотра, воспитываются одним родителем, многодетные, неблагополучные.

Самое главное в профилактике подобных случаев - это не просто запреты, которые, как правило, приводят к обратному - к желанию ребенка их обойти, а обоснованное и аргументированное объяснение. Необходимо доступно и подробно рассказать ребенку о правилах пожарной безопасности и научить его, как правильно поступать в случае возникновения пожара.

Уважаемые мамы и папы, бабушки и дедушки, здоровье и жизнь ваших любимых мальчиков и девочек во многом зависят от вашего к ним внимания. Пожалуйста, найдите свободную минуту и напомните детям правила пожарной безопасности.

В играх и забавах дети любят подражать взрослым. Они без спроса берут спички, разводят костры, пробуют курить и т. п. Особенно часто пожары возникают там, где дети предоставлены сами себе.

Взрослым следует категорически запрещать детям

любые игры с огнем. Не следует поручать им разжигание печей. Необходимо следить за тем, чтобы дети не курили, не играли со спичками, не разводили костры вблизи построек. Иногда взрослые вместо того, чтобы пресекать попытки ребят курить, сами посыпают их за сигаретами, спичками, тем самым создают возможность шалости детей с огнем.

В борьбе с опасными шалостями детей совместно со взрослыми должны принимать активное участие педагоги, учителя и старшие школьники. На сборах и беседах необходимо разъяснять недопустимость шалостей детей с огнем, указывать и приводить примеры тяжелых последствий такой «игры». Разумно проведенный досуг - гарантня предупреждения пожаров от шалостей детей. Также важно научить ребенка четко действовать при возникновении пожара и знать номер телефона вызова пожарной охраны 01, мобильная связь 112.

Проблема гибели и получения травм детей от пожаров затрагивает не только личные интересы граждан, родителей и родственников, но и является важнейшей социальной проблемой общества и государства в целом.

Отделение надзорной деятельности по Федоровскому району Саратовской области призывает к необходимости комплексного подхода к детской безопасности, так как без общественного запроса это невозможно.

**С. ТРИШКОВ,**  
государственный инспектор  
Ершовского, Дергачевского  
и Федоровского районов  
Саратовской области  
по пожарному надзору  
капитан внутренней службы.

**Эпидемия свиного гриппа в России 2016 нарастает. Эпидемический порог превышен уже в 47 регионах нашей страны. Согласно оценкам Министра здравоохранения РФ Вероники Скворцовой, текущая эпидемия характеризуется как средняя по своей интенсивности, и ситуация сейчас полностью находится под контролем. Однако из различных городов продолжают поступать тревожные сводки о новых случаях заболевания свиным гриппом и даже смертей от этой болезни; во многих регионах школы закрыты на карантин или объявлены внеплановые карантины.**

Свиной грипп - условное название заболевания людей и животных, вызываемого штаммами вируса гриппа. Название широко распространялось в СМИ в начале 2009 года. Штаммы, ассоциированные со вспышками т. н. «свиного гриппа», обнаружены среди вирусов гриппа серотипа C и подтипа серотипа A.

Возбудитель этого заболевания очень неустойчив к различным факторам внешней среды. При воздействии традиционных дезинфицирующих препаратов, при ультрафиолетовом излучении, при кипячении вирус быстро погибает, зато он может долго храниться при низких температурах.

За 2016 год в Саратовской области зарегистрировано 10 случаев заражения свиным гриппом.

**Симптомы свиного гриппа:**

- резкое и внезапное повышение температуры до 40 градусов, часто с выраженным ознобом;
- резкая общая слабость, разбитость;

- боли во всех суставах и мышцах, головная боль, сопроточенная преимущественно в лобной области и за глазами;

- практически сразу появляется приступообразный сухой кашель, на смену которому через несколько дней приходит кашель с трудноотделяемой мокротой;

- у больных со свиным гриппом практически отсутствует аппетит или он резко снижен, кроме этого, часто может отмечаться тошнота, рвота и диарея.

- очень часто у больных возникает выраженная одышка и резкая тяжесть и боль в груди.

### Профилактика свиного гриппа

Для профилактики случаев свиного гриппа специалистами и докторами Мировым объединением здравоохранения были предложены следующие рекомендации: часто и регулярно мыть руки, обязательно с мылом; следует избегать контактов с лицами, которые имеют признаки любых простудных заболеваний; необходимо соблюдать режим дня, строить свой день согласно рекомендациям здорового образа жизни; в питании должно быть достаточное количество белка и витаминов.

### Группы риска при заболеваемости свиным гриппом

Особенно восприимчивы к этому заболеванию дети - они относятся к группе повышенного риска. Дети до двух лет и дети от пяти лет больше всего подвержены этому заболеванию.

Вторая группа риска - пожилые люди, особенно после 65 лет.

Третья группа риска - беременные женщины.

Четвертая группа риска -

люди с хроническими заболеваниями. К этим заболеваниям относятся заболевания крови, рак, заболевания легких, особенно хронические, астма, диабет, заболевания почек, печени, расстройства нервной системы, мозга и ослабленный иммунитет.

### Осложнения свиного гриппа

Вирусная пневмония часто становится причиной летального исхода болезни. Эта болезнь поражает ткань легких и не подвергается лечению антибиотиками. Вирусная пневмония порождает недостаточность сердца, легких и почек.

Состояние пациента при вирусной пневмонии ухудшается стремительно. Уже через сутки наблюдается усложнение дыхания. Если не провести вентиляцию легких, то больной может задохнуться. Это осложнение необходимо быстро начать лечить специальными противовирусными препаратами, что поможет выжить.

Другие более легкие осложнения (синусит, отит, почечная недостаточность, судороги, миокардит или перикардит, астма, а также заболевания сердечно-сосудистой системы).

В случае, если вирус гриппа обнаруживается своевременно, шансы на выздоровление и избежание осложнений огромные. Терапия данной разновидности гриппа состоит в использовании антивирусных препаратов, однако их определенное использование обязано указывать доктор.

Медики рекомендуют не заниматься самолечением и безотлагательно обратиться к врачу.

**Е. АНДРЕЕВ,**  
главный врач  
ГУЗ СО «Федоровская РБ».

## ИНФОРМАЦИЯ

## Цифровое телевидение в Саратовской области

В декабре 2009 года Правительство РФ приняло Федеральную целевую программу «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009-2015 годы», действие которой продлено до конца 2018 года.

Реализация федеральной программы позволяет населению Саратовской области в составе первого цифрового пакета (мультплекса) бесплатно принимать 10 федеральных телеканалов и 3 радиоканала (телефизионные каналы: «Первый КАНАЛ», «РОССИЯ-1», «Матч ТВ», «НТВ», «ПЯТЫЙ КАНАЛ», «РОССИЯ-К», «РОССИЯ-24», «КАРУСЕЛЬ», «ОТР» и «ТВ Центр», а также радиовещательные программы «Радио России», «Маяк» и «Вести FM», а также 10 телеканалов в составе второго мультплекса («РЕН ТВ», «Спас», «СТС», «Домашний», «ТВЗ», «Пятница», «Звезда», «МИР», «ТНТ» и «Муз ТВ»). При этом до 2019 года трансляция в эфире аналогового и цифрового телевидения будет осуществляться параллельно.

В 2015 году строительство всех предусмотренных программой объектов цифрового эфирного телерадиовещания (41 радиотелевизионная передающая станция и Центр формирования мультплексов) было завершено.

### С благодарностью

Выражаем слова благодарности председателю совета ПО «Мокроусское» С.И. Кураеву, депутату районного Собрания С.В. Москаленко, к(ф)х «Красавское» за оказание финансовой помощи в проведении новогодних праздников. Желаю здоровья, счастья, благополучия.

Д. ЧУГУРОВА,  
глава Калдинского МО.

### Память сердца

#### В память о Дубовском Василии Ивановиче

Папулечка! Родной, любимый, дорогой! Прошло шесть лет, как ты ушел из жизни, но рана в сердце все еще болит. И сколько не ждала бы я тебя, ты не придешь, возврата нет оттуда. Я не спасла тебя, прости, Но ты со мной всегда. Пусть вспомнят о тебе, Кто знал тебя, каким ты был Прекрасным мужем, папой, дедом, А правнуков как много у тебя, Ты не увидел их, Но в них частица твоего тепла, Я буду помнить о тебе всегда! Дочь.



Выражаем слова благодарности главному врачу Е.П. Андрееву, коллективу Федоровской РБ, лично Н.В. Кутыревой за оказание помощи в похоронах нашего сына, брата АНОШКИНА Романа Сергеевича.

Родные покойного.

Выражаем слова благодарности сотрудникам инфекционного отделения Федоровской РБ за поддержку и оказание помощи в похоронах нашего сына, брата АНОШКИНА Романа Сергеевича.

Родные покойного.

Выражаем слова благодарности главе Морцевского МО А.И. Акимову, М.А. Степанову, родным, близким, соседям, коллегам по работе, всем, кто поддержал нас в трудную минуту и оказал помощь в похоронах нашей дорогой, любимой мамы, бабушки, прабабушки ГАВВА Ольги Сергеевны.

Родные покойной.

## АКЦИЯ

## Пристегни юного пассажира!

Построенная сеть цифрового эфирного телерадиовещания в настоящее время обеспечивает трансляцию 10 телеканалов и 3 радиоканалов первого мультиплекса на 1646 населенных пунктах области, в которых проживает более 98 процентов населения области, а дополнительных 10 телеканалов второго мультиплекса – на 492 населенных пунктах области, в которых проживает около 67 процентов населения области.

В 2018 году трансляция телеканалов второго мультиплекса будет запущена со всех построенных радиотелевизионных передающих станций.

По всем вопросам, связанным с подключением к цифровому телевидению, обращаться по номеру телефона единого информационного центра по вопросам перехода на цифровое эфирное наземное телевизионное вещание: **8-800-220-20-02** (звонок по России бесплатный).

Кроме того, для консультации по всем вопросам, касающимся возможности принимать цифровые эфирные телеканалы, можно обратиться в центр консультационной поддержки, расположенный по адресу: г. Саратов, ул. 2-я Садовая, 7 (телефон 73-63-24).

Несмотря на принимаемые меры, обстановка с детским дорожно-транспортным травматизмом остается напряженной. Всего с начала года на территории Советского и Федоровского районов зарегистрировано 16 дорожно-транспортных происшествий, из них 1 ДТП, в котором пострадавшими являлись дети-пассажиры. Одним из сопутствующих факторов, влияющих на рост детского дорожно-транспортного травматизма, является перевозка водителями транспортных средств детей без использования ремней безопасности и детских удерживающих устройств.

В связи с этим на территории Советского и Федоровского районов проводится профилактическое мероприятие «Пристегни юного пассажира!», направленное на выявление нарушений правил перевозки детей-пассажиров.

Дети в салоне автомобиля – это огромная ответственность для перевозчика. Младенцы могут упасть с сиденья на коврик. А дети постарше открыть дверь автомобиля на ходу, высунуть голову в открытое окно или люк, помешать рождению и прочие, казалось бы, невинные шалости, которые смертельно опасны для пассажиров.

Специально для непосед разработали детские удерживающие устройства, которые заменяют детские крес-

леки. Ребенок чувствует себя взрослым в таком приспособлении, потому что оно похоже на ремень безопасности, которыми пользуются родители.

Детские удерживающие устройства фиксируются тоже на ремне безопасности заднего сиденья. Представляют плотную прорезиненную подушку в виде треугольника, защищающего тело ребенка.

В случае аварии конструкция не позволит малышу выплыть на лобовое стекло или удариться о дверь авто. Детские удерживающие устройства прошли краш-тест и показывают высокие результаты безопасности.

Некоторые модели дополнительно фиксируют ноги.

При проведении профилактического мероприятия инспекторами ОГИБДД МО МВД России «Советский» было выявлено 5 нарушений по ст. 12.23 ч.3 КоАП РФ.

Инспектором по пропаганде проведены родительские собрания в 4 образовательных учреждениях Советского и Федоровского районов. Родители ознакомлены с различными видами детских удерживающих устройств (с рождения до 1-1,5 года автомобильки, с рождения до 4-4,5 лет детские автомобильные кресла и детские сиденья, подушки-бустера с подлокотниками, треугольники ФЭСТ).

Н. ЕЖОВА,  
инспектор ОГИБДД,  
капитан полиции.

### ООО “ПроектСтройСервис”

#### Выполняем профессионально и качественно любые виды работ:

кровля, фасад, двери металл.,  
(от 4300 руб.), межкомнатные (от 1300 руб.),  
арки, потолки натяжные,

внешняя, внутренняя отделка помещений.

Забор, калитка, ворота из металлопрофиля. Недорого.

**КРЕДИТ** (Банк Ренессанс, АО “ОТП Банк”). **ЗИМНИЕ СКИДКИ.**

Мы ждем вас по адресу: п. Мокроус, ул. Энгельса, д. 30. Тел.: 5-17-00, 89063001643.

### ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровый инженер Филиппов Дмитрий Александрович, квалификационный аттестат №64-14-553, (413410, Саратовская область, Федоровский район, р.п. Мокроус, ул. Первомайская, д. 20, кв. 8, тел. 89271123550, e-mail: Filippov\_D\_A@mail.ru) сообщает о проведении согласования проекта межевания земельного участка сельскохозяйственного назначения, выделяемого в счет земельных долей, в отношении земельного участка с кадастровым номером 64:36:000000:109, расположенного: Саратовская область, Федоровский район, АО «Искра».

Заказчиком кадастровых работ является Собачко Александр Анатольевич (Саратовская область, Федоровский район, с. Семеновка, ул. Центральная, д. 5), действующий по доверенности за собственников земельных долей. Ознакомиться с проектом межевания и направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет долей земельного участка можно по адресу: 413410, Саратовская область, Федоровский район, р.п. Мокроус, ул. Центральная, 37, тел. 5-19-80 в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения. Время приема с 8.00 до 12.00 ежедневно (кроме субботы и воскресенья).

При себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность, а также документы о правах на земельный участок.

## Поздравления

п. Мокроус,  
СВИНАРЬ

Валентине Никитичне

Дорогую, любимую маму,

бабушку, прабабушку по-

здравляем с днем рожде-

ния!

Любимому, родному

человеку

Сказать сегодня хочется

с душой:

Ты самая прекрасная

на свете,

Ты согревать умеешь

добротой!

Заботлива, нежна

и терпелива –

Советчиком и другом

можешь быть!

Милая, родная, за радость

дней счастливых

Не устаем тебя

благодарить!

Сноха, внуки, правнучки.

с. Спартак.

п. Мокроус,

ТИМОШЕНКО

Ларисе Николаевне

Любимую дочь, племянни-

цу, сестру поздравляем с

юбилеем!

Пусть будет побольше

улыбок вокруг,

Чудесных, на солнце

похожих!

Пусть дарят их старый

знакомый и друг,

И даже случайный

прохожий!

И с каждой прибавится

счастья, тепла,

Любви, доброты,

вдохновения,

Чтоб жизнь замечательной,

яркой была,

Прекрасной в любое

мгновение!

Мама, семья Кудрявцевых.

И будет в ней все лучшее  
дано:

Большой успех, отличное

здоровье,

Заботливая, крепкая

семья,

Очаг домашний, что согреет

любовью,

И верные надежные

друзья!

Коллектив соцработников

с. Спартак.

с. Спартак,

ТИМОШЕНКО

Ларисе Николаевне

Любимую дочь, племянни-

цу, сестру поздравляем с

юбилеем!

Пусть будет побольше

улыбок вокруг,

Чудесных, на солнце

похожих!

Пусть дарят их старый

знакомый и друг,

И даже случайный

прохожий!

И с каждой прибавится

счастья, тепла,

Любви, доброты,

вдохновения,

Чтоб жизнь замечательной,

яркой была,

Прекрасной в любое